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себе навіть освіченими, доки не вивчать по крайній мірі двох-трьох 
мов [8, c.119-124]. 

Українська освітня парадигма М. П. Драгоманова є яскравим 
відображенням особистості її автора, який відстоював право української мови 
на самостійний розвиток. Ідеї та погляди видатного просвітителя-гуманіста 
продовжують бути актуальними  і для сучасних поколінь українців. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЩОДО ОСНОВ ВИКОРИСТАННЯ 
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На сучасному етапі розвитку суспільства знаковим є інтенсивне 
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впровадження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в різні сфери 
діяльності. Використання нових технологій дозволяє створити умови для 
підвищення якості й доступності освіти, ефективної комунікації й співпраці, що 
відкриває широкі перспективи для навчання дітей з особливими потребами.  

У межах європейського форуму «Освіта і підготовка 2020» 
(Education&Training 2020), спрямованого на обмін найкращими освітніми 
практиками й ідеями, визначено основні стратегічні цілі, які необхідно досягти 
європейським країнам до 2020 року: створення умов для навчання впродовж 
життя й навчальної мобільності; сприяння творчій та інноваційній діяльності, 
співпраці на всіх рівнях освіти; покращення якості й ефективності освіти і 
професійної підготовки; сприяння рівності й соціального виміру. Одним із 
головних критеріїв досягнення поставлених цілей, з-поміж іншого, є включення 
принаймні 95% дітей раннього віку в систему дошкільної освіти (early childhood 
education).  

За даними Європейської комісії (European Commission, 1999), близько 
10% населення європейських країн має різні види функціональних обмежень. З 
них 84 млн. – діти й підлітки, з яких 22%, або кожний п’ятий, має відхилення в 
розвитку й потребує спеціальної підтримки [9]. Серед розмаїття інклюзивних 
стратегій, ІКТ виявляються найбільш оптимальним інструментом, що сприяє 
індивідуалізації навчання шляхом надання дітям з особливими потребами 
доступу до дидактичних матеріалів у більш прийнятний спосіб, дозволяє 
комбінувати різні форми представлення інформації, розвивати цілісне бачення 
світу, реалізовувати індивідуальний потенціал підростаючого покоління [1].  

Для сприяння особистісному розвитку кожної дитини, освітні ініціативи в 
рамках інклюзивного підходу з використанням ІКТ повинні бути спрямовані на 
задоволення індивідуальних потреб, розкриття здібностей кожного вихованця, 
його повноцінне включення в освітнє й суспільне середовище.  

Розвинені зарубіжні країни демонструють самобутній досвід 
упровадження ІКТ в освітню практику на всіх рівнях, у т.ч. в галузі інклюзивної 
дошкільної освіти. Хоча підходи до реалізації освіти дітей з особливими 
потребами в кожній країні мають специфічні особливості, усі вони розглядають 
ІКТ в якості основного інструменту реалізації інклюзивних стратегій.  

Загальні проблеми інформатизації освіти відображено в дослідженнях 
вітчизняних науковців: В. Ю. Бикова, А. М. Гуржія, М. І. Жалдака, 
Л. А. Карташової, В. В. Лапінського, С. Г. Литвинової, О. І. Ляшенка, 
Н. В. Морзе, О. В. Овчарук, О.С. Рамського, О. М. Спіріна, М. П. Шишкіної та 
ін. Проблеми залучення дітей з особливими потребами в освітній процес, 
зокрема питання інклюзивної освіти, стали предметом досліджень таких 
вітчизняних учених, як В. Бондар, Т. Євтухова, І. Іванова, А. Колупаєва, 
В. Ляшенко, О. Столяренко, А. Шевчук, О. Щербина та ін. Однак, вивчення 
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зарубіжного досвіду щодо використання ІКТ в інклюзивній дошкільній освіті 
не було достатнього відображено в роботах вітчизняних учених.  

Діти з особливими потребами стикаються з низкою проблем у навчанні, 
пов’язаними зі сприйняттям вербального й писемного мовлення, 
формулюванням і донесенням власних думок тощо. За результатами 
досліджень зарубіжних учених (Hammill D., Myers P., Stavrou L., Toki E.I., 
Zakopoulou V. та ін.), до основних особливостей, що можуть зумовити труднощі 
в навчанні цієї категорії дітей, відносять такі:  

• невербальні навички (просторова орієнтація, слухова пам’ять, зорова 
пам’ять, графічно-моторна координація та ін.);  

• вербальні навички (навчання читанню: декодування символів, 
послідовність символів, розуміння прочитаного; навчання письму: вираження 
думок через письмовий текст, правопис, словниковий запас, розуміння сутності 
написаного, морфологія символів, слухове сприйняття та ін.);  

• фонологічна обізнаність (розпізнавання рими на слух, орієнтація букв, їх 
положення і порядок у словах, що впливає на зміст тексту), аналіз, синтез, 
запам’ятовування і сприйняття груп слів, та, врешті, опанування техніки 
читання й правопису;  

• усне мовлення (запам’ятовування окремих слів, сповільнена реакція, 
роз’яснення окремих понять мовою жестів, участь у дискусії та ін.);  

• математичні навички (розпізнавання фігур і моделей, запам’ятовування 
цифр і простих операцій, в т.ч. таблиці множення, розв’язання математичних 
прикладів та ін.);  

• поведінкові особливості (занижена самооцінка, інтроверсія, стійкість 
уваги, імпульсивність, залежність від дорослих чи опікунів, агресивна 
поведінка та ін.) [6].  

Натомість, залучення дітей до якісного освітнього середовища з ранніх 
років, має позитивний вплив на їх подальше навчання й соціалізацію. Так, 
згідно з результатами дослідження Національного об’єднаного комітету з 
питань навчання дітей з особливими потребами США (National Joint Committee 
on Learning Disabilities), було встановлено, що діти з функціональними 
обмеженнями, які мали доступ до якісних освітніх послуг у ранньому віці, 
демонструють більш високі навчальні результати у початковій школі [1].  

Процес урахування та задоволення різноманітних потреб усіх дітей 
шляхом розширення участі в навчанні, культурній та суспільній діяльності 
визначено ЮНЕСКО як «інклюзивна освіта». Інклюзивна освіта передбачає 
внесення корективів і змін у зміст, підходи, структуру й стратегії на основі 
єдиної концепції, що охоплює всіх без винятку дітей однієї вікової групи, та 
усвідомлення того, що навчання кожної дитини є обов’язковим елементом 
системи формальної освіти [2].   
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У результаті проведених досліджень, Інститутом ЮНЕСКО визначено 
наступні напрями підтримки освітнього процесу дітей з особливими потребами:  

• виявлення попереднього рівня особистісного розвитку, досвіду, навичок  
та ін., тобто – «стартового рівня»;  

• розширення доступу до інформаційних ресурсів;  
• сприяння особистісному розвитку шляхом формування нових або 

вдосконалення існуючих умінь і навичок;  
• адаптація завдань до індивідуальних навичок і здібностей дитини;  
•надання вихованцям більшої автономії;  
• виявлення прихованих можливостей у дітей з комунікативними 

розладами;  
• підвищення мотивації дітей до навчання, комунікації і т.д. [1].  
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